

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Издательство Горкома ВКП(б), горсовета
и горпрофсовета Зап-Сиб. края. 22 ФЕВРАЛЯ 1935 г.
№ 40—(3458)

ЗА ШИРОКОЕ РАЗВЕРТЫВАНИЕ СТАЛИНСКОГО ПОХОДА

Делегаты седьмого Съезда Советов от Западной Сибири вызвали делегатов других краев и областей на соревнование по наилучшему развитию животноводства.

В своем обращении делегаты Западной Сибири предложили развернуть всеобщий производственный поход за наискорейшее развитие животноводства, назвав этот поход именем товарища Сталина. В качестве обязательств для участвующих в этом походе колхозов, — поставили задачу — безусловное выполнение государственного плана развития животноводства. Развитие социалистического животноводства должно идти по линии укрепления колхозных животноводческих ферм — «каждый колхоз должен иметь ферму».

дача городского земельного отдела, сельских советов и правлений колхозов добиться организации животноводческой фермы в каждом колхозе.

Для того, чтобы двинуть дело развития животноводства вперед, «Нужно правильно организовать труд на ферме, надо больше, лучше строить помещения для скота, упорно работать над тем, чтобы снизить яловость, сохранить молодняк, создать прочную кормовую базу, постоянно улучшать луга, технически обрабатывать, перерабатывать корма».

(Из обращения делегатов съезда).

Передовые сельсоветы, колхозы и молочно-товарные фермы нашего района, обсудив призыв делегатов, один за другим выключаются в объявленный поход имени товарища Сталина и развертывают между собой социалистическое соревнование на лучшую постановку работы по уходу за молодыми и крупными скотом.

«Кедровский и Черемчицкий сельсоветы уже заключили между собой социалистический договор, в котором они обязуются в течение 1935 года добиться организации животноводческих ферм в каждом колхозе и выполнении плана воспроизводства поголовья. Работники лучшей в районе МТФ колхоза «Работник», колхозники «Победитель» в своем письме пишут о том, что они будут бороться за выполнение данного им плана воспроизводства стада, что они темпы прошлого года, — пятидесятипроцентного роста — не сбавят».

Задачи сталинского похода за развитие животноводства естественно выполняются в живых людях. Все зависит от людей, от их умения организовать работу. В этом случае достаточно привести пример двух ферм колхозов «Победитель» и «Луч будущего», Кедровского сельсовета. Эти фермы имеют совершенно одинаковые условия. Между тем в колхозе «Победитель» среднесуточный удой коровы составляет 4 литра (правда, удой тоже низкий), а в колхозе «Луч будущего» 2,2 литра. В первом случае люди на животноводстве закреплены, организованы. О них проявляет большую заботу правление колхоза, а во втором случае — животноводство отброшено на задний план. Нет сомнения в том, что в этом колхозе еще не преодолено кулацкое отношение к развитию животноводства. Причем кулацкое отношение к развитию животноводства проявляется и в других колхозах, где не должно быть решительно искоренено. В животноводческие фермы должны быть выделены и закреплены лучшие и верные ударники колхозов, организованы с ними техническую учебу и воспитывать из них «мастеров колхозного животноводства».

Доклады народных комиссаров земледелия тов. Чернова и совхозов тов. Калмаповича седьмому Съезду Советов, показывают, что 1934 год является переломным годом в развитии животноводства.

Данные района по животноводству говорят также о намечившемся переломе. Но этот перелом по отдельным видам скота гораздо ниже среднесредних. Годовой прирост животноводства в колхозно-крестьянском секторе составляет: крупного рогатого скота — 44 проц., овец — 2,7 проц., свиней — 14 проц. и лошадей — 9 проц.

Новый, утвержденный Совнаркомом и ЦК ВКП(б) устав сельхозартели является мощным рычагом дальнейшего развития и улучшения животноводства. Устав обязывает колхоз покончить с прежней неразберихой на ферме, с текучестью рабочих, уравниловкой и т. д.

В уставе говорится, что «животноводческие бригады выделяются на срок не менее трех лет».

Дело чести каждого сельского коммунета, комсомольца, избача, актива колхоза и колхозника сделать сталинский поход — походом широкой колхозной массы и рабочих совхозов и пригородных хозяйств за развитие социалистического животноводства.

Седьмой Съезд Советов в своем обновлении записал: **Решают роль в подеме и развитии животноводства играют колхозно-товарные фермы**». Поэтому 1935 году не должно остаться ни одного колхоза, в котором не было бы животноводческой товарной фермы. Однако в этом отношении у нас в районе крайне неблагоприятно.

В 44 колхозах мы еще не имеем товарно-животноводческих ферм. За

СОРЕВНОВАТЬСЯ НА ПОЛНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

ПИСЬМО РАБОТНИКОВ МТФ КОЛХОЗА „ПОБЕДИТЕЛЬ“ К РАБОТНИКАМ ФЕРМЫ КОЛХОЗА „РАБОТНИК“

Проработав материалы VII Съезда Советов и обращение делегатов нашего края об объявлении всеобщего производственного похода имени Сталина по развитию животноводства, мы — колхозники, работающие на МТФ колхоза «Победитель» — единодушно включились в этот поход. Для успешного выполнения стоящих перед животноводством задач, мы решили вызвать на соревнование работников молочно-товарной фермы колхоза «Работник». Для заключения договора соревнования мы предлагаем следующие пункты:

Для будущего стойлового периода создать прочную кормовую базу — посеять для фермы необходимых культур — овса, корнеплодов, однолетних трав, исходя из потребностей фермы. Конкретно мы берем обязательство посеять 20 га овса, 10 га корнеплодов и столько же вики. Заготовить сена из расчета не менее 15 центнеров и заложить силоса не менее одной тонны на голову, включая весь молодняк.

Организовать в летнее время пастбище для скота в соответствии с требованиями зоотехники. Особенно обратить внимание на организацию стоев на пастбище с крытыми навесами с тем, чтобы на пастбище и водной гонять скот не далее километра. В течение июня-июля организовать круглогодичную пастбищу. В течение всего лета производить трехкратную дойку коров.

С целью овладения зоотехникой мы организовали зоозащитку с охватом всех колхозников, занятых в животноводстве. Обязуемся полностью пройти программу зоозащитки, утвержденную Наркомземом.

«Государственный план — мощное орудие подема животноводства» — пишут в своем обращении делегаты VII Съезда Советов от нашего края. Поэтому мы первым пунктом соревнования считаем принять безусловное выполнение государственного плана развития животноводства. Затем мы объявляем годовой план мясо- и молокопоставок государству выполнять не позднее первого сентября.

Учет скота, учет получаемой продукции, кормов и инвентаря — это один из методов сохранения их от хищения. Поэтому мы должны наладить точный и надежный учет на ферме.

Мы уверены, что колхозники МТФ колхоза «Работник» примут наше предложение о соревновании по перечисленным здесь пунктам и на основе применения на деле нового устава сельхозартели мы добьемся еще больших результатов в развитии животноводства, чем в прошлом году.

Не допускать яловости коров. План случайной кампании выполнить на 100 проц., причем 50 проц. коров покрыть производителем породы «Остфриз» (мы исходим из своих возможностей, т. е. имеем двух быков простой породы и одного «Остфриз»).

Добиться получения не менее 15 центнеров молока в год от каждой коровы. Мы в своем стаде вывели около 40 коров и 20 голов молодняка улучшенной породы, которых обязуемся поставить в особые, лучшие условия. Для правильного и рационального использования корма мы в этом году организовали запарку грубых кормов — соломы и мякины. Результаты этой работы уже сказываются, — мы сейчас имеем средний удой коровы — 4 литра.

«Мы предлагаем проверку настоящего договора проводить через газету «Кузбасс» не реже одного раза в квартал».

Предлагаемый договор проработан и принят единогласно на общем собрании фермы.

Своей задачей ставим — в течение текущего года добиться полного обеспечения нашего скота теплыми типовыми дворами. В частности, мы еще не имеем типового большого телятника, а теперь решили его построить.

По поручению собрания:
Зав. фермой — Н. Лучинин
Доярка — Устижанкина
Телятник — Т. Барийид
Учетчик — М. Елькин.



Производитель совхоза № 47 „Лягот“ породы „остфриз“ вес его — 1060 килограмм.

НЕТ БОРЬБЫ ЗА ПОВЫШЕНИЕ УДОЯ

Молочно-товарная ферма в колхозе «Гроза капитала» (Барановский сельсовет) крупная. Она имеет 117 коров. Несмотря на это, ферма мало дойная. План молокодачи за 1934 год не выполнен на 20 проц.

В чем же кроются причины мало доходности фермы? Основная причина в том, что правление колхоза в лице председателя Семенова и завхоза Яловитского, наплевательски смотрят на работу фермы, они не интересуются ни организацией труда, ни другими работами.

Множественно истощены. Это произошло потому, что уход за скотом был скверный, нехватало выпасов, а правление колхоза этим не интересовалось.

Кормами крупный рогатый скот не обеспечен, сена совершенно нет. Все это приводит к низкому удою. Средне-суточный удой коровы выражается всего в 2,6 литра.

Оставляя такое положение на МТФ дальше недопустимо. Нужно правлению колхоза уделить должное внимание животноводству и сейчас же организовать подвозку силоса и мякни, обеспечить для этого ферму транспортом и рабочей силой. Провести укрепление телятника. Кроме того, надо сейчас же позаботиться о постройке нового телятника и начать заготовку леса.

В летнее время, когда удои молока обыкновенно повышаются, план молокодачи по ферме не выполнялся, так как скот был сильно истощен.

К стойловому периоду скот находился в состоянии нижесредней улитанности, а 20 коров были совершенно истощены.

А. Колесников.

Артемов не выполняет распоряжения правления

В газете «Кузбасс» в начале декабря уже сообщалось, что в промхозе «Стрела Советов», Кедровского сельсовета, недооценивают животноводство, что борьба за рост поголовья скота совершенно не ведется. Изменилось ли что-нибудь в колхозе за это время и взлос ли руководство колхоза за устранение недостатков? Нет, этого не сделано.

До сих пор в колхозе нет родильного помещения для коров, они телятятся в общем стаде. В результате

весь приплод нынешнего года поставлен под угрозу гибели. Уже один теленок замер.

Главным виновником затяжки с оборудованием родильного помещения является хозяйственник Артемов Исиф.

Правлению колхоза и колхозникам следует потребовать от Артемова безоговорочного выполнения распоряжения правления о притворении родильного помещения.

Т. К. С.

Осоавиахим к 17 годовщине РККА

Тов. Тучаковский, выступая на VII Съезде Советов говорил: «Когда говорится об учебной работе красноармейцев, нельзя не сказать о той работе, которая проводится в Осоавиахиме. Здесь миллионы рабочих-крестьянских населения подготовляются к тому, чтобы вступить в ряды Красной армии; подготовляются к тому, чтобы во время войны выступить с обновленными военными знаниями».

Отсюда вытекает, что Осоавиахим должен быть достойным резервом рабочей-крестьянской Красной армии.

С чем же рабочие и все трудящиеся Кемерово ознаменовывают славный юбилей нашей могучей, доблестной рабочей-крестьянской Красной армии? Кемерово имеет в резерве до 20 тысяч с лишним бойцов-осовцев. Это те, которые в нужный момент по зову партии, правительства явятся в ряды Красной армии, как пополнение. Они до последней капли крови будут защищать границы нашей, всеми любимой родины.

Мы имеем 6 беспрерывно действующих учебных пунктов, систематически обучающих для РККА резерв высокой квалификации. Мы готовим кадры и для могучей советской авиации. Сейчас обучается 109 человек планеристов и до 400 моделлистов. Идет кропотливая работа за создание аэроплана. Кемерово имеет свои летные большие лагеря, где молодежь осваивает на практике военную технику. Посредством упорной работы мы вывели 650 человек хороших стрелков, которые будут поражать врага «по воронкам и скелетам». Трудящиеся Кемеровского района добились больших результатов и по распространению 6 потерей Осоавиахим.

Превратим наши шахты, заводы, стройки и колхозы в неколебимые крепости страны социализма.

Председатель ГорОСО Баллод.

ЗАКЛУЧИЛИ СОЦДОГОВОР НА ЛУЧШЕЕ ИЗУЧЕНИЕ ВОЕННОЙ ТЕХНИКИ

На Азотстрой ведется подготовка к 17 годовщине рабоче-крестьянской Красной армии. 20 февраля в клубе состоялось общее собрание рабочих, на котором обсуждались вопросы о подготовке и проведении дня Красной армии и работе Осоавиахим.

Такие же собрания рабочих проводятся 22 числа по участкам и цехам, где обстоятельные доклады о мощи нашей Красной армии делают выделенные докладчики. После собрания рабочие Азотстроя заключают договор по соцсоревнованию на лучшую постановку работы по изучению военного дела и



Лучший конюх колхоза „Победитель“ Никита Косых.

сдачи норм на воронковоского стрелка.

23 февраля в клубе проводится торжественное заседание, где после доклада будет раторга ударных бригад и премирование. Клуб Азотстроя украсен лозунгами и плакатами. При главном конторе, на третьем участке, в коммунальном отделе и мехцехе выпущены стенгазеты, посвященные дню Красной армии.

Рабочие Азотстроя обязались добиться стопроцентного охвата всех рабочих в ряды Осоавиахим и бороться за укрепление обороны нашей страны.

А.

ОБЕСПЕЧИТЬ АЗОТНО-ТУКОВЫЙ КОМБИНАТ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫМ КИРПИЧЕМ

Кирпичные заводы первой группы Кемкомбината за последние время недопустимо снизили качество выпускаемой продукции. Кирпич производится с большим процентом брака. Для таких ответственных строек, как азотно-тукового комбината он совершенно не пригоден.

Почему же кирпич выходит низкого качества? Причины много и виновниками их являются исключительно мастера по сырцу и инженерно-технические работники, которые не ведут упорной борьбы за устранение производственных неполадок.

В цехе № 2 вторится возмутительные беспорядки. Возьмем забор. В забое, где добывается глина — безобразные условия труда. В карьерах сыр и грязно, с потолка течет вода, в результате забойщики программу не выполняют. Спрашиваем:

— Почему за день выдаете только 40 вагонов, вместо 64?

— А видите, — отвечают забойщики — у нас протянут один путь. Мы очень часто простаемся из-за отсутствия вагонов.

— Но ведь на другой стороне карьера две линии?

— Там навсезь промерзла глина.

Когда из забоя она попадает в бешпикер (механизм для смешивания глины с определенным процентом отощителя) надсмотрщик на-глазок бросает в глину шпатель (отощитель). Спрашивается, для чего существует регулятор у бешпикера? Когда узнал об этом у мастера, то оказалось, что регулятор не работает. Начальник цеха Цикли отлично знает, что кустарники никогда не даст высокое качество кирпича, однако продолжает глину обрабатывать на-глазок.

Кроме того глина пресуется грубо. Пресс недопрессовывает ее. Резицы к резке сырца относятся безответственно. В погоне за выработкой, они зачастую упускают качество. Кирпич у них имеет всегда не одинаковую точную форму стандарта, а борьбы за стандарт, за качество в цехе нет.

Они ссылаются на то, что, якобы, в дробилке из-за проникновения снега, заедает валышки, которые потом не в силах можно дозрывать. Доводы конечно неверные. Такой пустяк как снег можно легко устранить. Нужно только напористость. Но как раз на сегодня не чувствуется в цехе. С браком не борются. Производственные совещания, на которых должны обсуждаться причины выпуска низкой продукции, проводятся от случая к случаю. Ни парторг Терехов, ни профорганизатор Бурмиров не ведут боевой борьбы за производство высококачественного кирпича.

Азотно-туковый комбинат отказался брать кирпич у кирзавода первой группы. Сейчас он берет его у других заводов, которые ни в коем мере не обеспечивают в достаточном количестве. Азотно-туковому комбинату ежемесячно требуется 400—500 тысяч штук кирпича. Одновременно спрос скоро повысится до 3 миллионов штук. А кирзаводы второй группы вырабатывают в год только 9 миллионов. Спрашивается, где азотно-туковому комбинату брать высококачественный кирпич?

Задача дирекции первой группы кирзаводов, партийной и профорганизации мобилизовать всех рабочих на борьбу за выпуск высококачественной продукции с тем, чтобы и ближайшее время обеспечить строительство азотно-тукового комбината и другие стройки высокосортным кирпичем и в достаточном количестве.

Рейдовая бригада газ. «Кузбасс» Гниломедов, Рогачев, Располин, Афанасьева.

И действительно, глина в забое почти вся промерзла. Дирекция кирзавода осенью забыла о зимних морозах, покрыв потолок забоев тонким слоем насыпи. А сейчас промерзшие забои не дают того количества сырца, которое требуется производству. За данное выполнено на 10 процентов ниже плана.

Обрабатывается глина скверно.

Итак, между тем уголь подается все-таки вручную.

Для уборки разбросанного угля ставит два человека, которые не справляются с этой работой. Чтобы убрать навальный за смену уголь, начальник смены вынужден оставлять всю смену на два-три часа сверхурочно. Все это сильно снижает производительность труда.

В конце января директор тов. Гора было дано начальнику котельного цеха Жидкову распоряжение, переоборудовать теки и отремонтировать питатели к 15 февраля.

Тов. Жидков взял чертежи и эскизы на новые теки, подвез склад материала к котельному цеху. И дальше дело не пошло. Жидков порученной ему работе отнесся халодно — потерял чертежи и эскизы.

За халатное отношение к порученной работе на углеподготовке Жидков нужно привлечь к ответственности, а теки и питатели в ближайший срок надо привести в исправность.

Блузин, Овчинников

КАРНАВАЛ НА КАТКЕ

24 февраля на городском катке состоится карнавал в честь 17 годовщины Красной армии. В карна-

ИЗВЕЩЕНИЕ

22-го февраля, в 7 часов вечера, во Дворце труда созывается торжественный объединенный пленум горсовета, горкома ВКП(б), горкома ВЛКСМ и горпрофсовета, посвященный XVII годовщине Красной армии.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад о международном положении и задачах обороны работы (док. тов. УЛАСЕВИЧ).
 2. О фельете над частями РККА.
 3. Репорта ударников боевой подготовки.
- Члены и кандидаты городского совета, горкома ВКП(б), ГК ВЛКСМ и горпрофсовета проходят на пленум по своим членским билетам. Ударники строев, приглашенные на пленум, проходят по пригластельным билетам.
- ПРЕЗИДИУМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА БЮРО ГОРКОМА ВКП(б) ПРЕЗИДИУМ ГОРПРОФСОВЕТА БЮРО ВЛКСМ

Прекратить безответственное отношение к механизмам

На углеподготовке коксохимзавода некоторые механизмы установлены неправильно. Это мешает рабочим выполнять производственные задания.

На первой и третьей нитках угольной ямы, на лотковом транспортере уголь сыплется не по ходу ленты, а вертикально, в результате уголь разбрасывается мимо ленты. С элеватора (который поднимает уголь из угольной ямы в дробилку), вниз первой и второй нитки уголь также валится мимо ленты на пол. Кроме того, на второй нитке работают три

питателя. Между тем уголь подается все-таки вручную.

Для уборки разбросанного угля ставит два человека, которые не справляются с этой работой. Чтобы убрать навальный за смену уголь, начальник смены вынужден оставлять всю смену на два-три часа сверхурочно. Все это сильно снижает производительность труда.

В конце января директор тов. Гора было дано начальнику котельного цеха Жидкову распоряжение, переоборудовать теки и отремонтировать питатели к 15 февраля.

Тов. Жидков взял чертежи и эскизы на новые теки, подвез склад материала к котельному цеху. И дальше дело не пошло. Жидков порученной ему работе отнесся халодно — потерял чертежи и эскизы.

За халатное отношение к порученной работе на углеподготовке Жидков нужно привлечь к ответственности, а теки и питатели в ближайший срок надо привести в исправность.

Блузин, Овчинников

В КЛУБАХ ДОЛЖНО БЫТЬ ТЕПЛО, ЧИСТО И УЮТНО

Клубам — ежесуточную заботу, внимание и поддержку

Сеть культурных учреждений в Кемерово далека от достаточной для удовлетворения с каждым днем возрастающих культурных потребностей. Именно поэтому особую остроту приобретает клубная работа. На клубы ложится большая ответственность культурного обслуживания рабочих.

Всегда ли, везде ли клубы могут выполнять свои большие и ответственные задачи? Да, конечно, далеко не всегда. Клубы подчас не приспособлены для ведения культурной работы. Клубам не оказывают должного внимания. Клубы существуют «на задворках». Таким клубом является например, клуб шахты «Пионер».

Нужно всегда помнить, что клуб способен выполнять свою задачу только в том случае, когда в нем чисто, светло, тепло. СОЗДАНИЕ НЕОБХОДИМОГО УЮТА — ПЕРВООБЩЕОБЩАЯ ЗАДАЧА КЛУБНЫХ РАБОТНИКОВ. И в этом должны помочь хозяйственные, профессиональные организации. Партийные должны особенно внимательно, заботясь и любовно руководить работой клубов. Пора покончить с извечным, что клуб нечто «пестрое», не имеющее никакого отношения к производству. Клуб — это не боевые участки борьбы за производственную борьбу, а культурные методы работы, за культурную жизнь. И если этого нет — это не клуб, а просто собрание рабочих и хозяйственных организаций. И эту задачу нужно исправлять как можно быстрее и решительнее.

Забора об уют в клубе — это не пустяк. Г. ЗС имеет просторный, хороший клуб. Но почему он такой уютный? Ходят ли в этот клуб инженерно-технические работники? Довольны ли они клубом? ЕСТЬ ЛИ У КЛУБА ВОЗМОЖНОСТИ УДОВЛЕТВОРЕНИЯ ПОВЫШЕННЫХ КУЛЬТУРНЫХ ЗАПРОСОВ ИНЖЕНЕРОВ И ТЕХНИКОВ? Думал ли ктонибудь над таким вопросом? В частности, думал ли над этим секретарь парткома, председатель ячейки и даже сам директор ГРЭС? Разве это такой пустяшный вопрос? Стоит подумать и стоит помочь клубу.

Тепло, где клуб пользуется вниманием, живя в клубе уютно. Клуб Кемеровокомбинатостроя один из таких клубов. Но и ему многого недостает, многое еще не сделано. В частности, в этом клубе плохо работает библиотечка.

Клубы должны стать подлинными форпостами высокой социалистической культуры.

НА ЗАДВОРКАХ

Новому клубу горняки шахты «Пионер» радовались. Будет клуб, будут кружки, будут культурные развлечения. Таковы были надежды. Надежды были не без оснований. Клуб быстро отстроился. Потом дело загорелось. Уже в ноябре 1933 года были готовы стены, но внутренняя отделка клуба затонула на всю зиму 1933 и на полное лето 1934 года. Надежды на клуб начали рушиться. Окончательно они рухнули, когда клуб был уже «готов».

Клуб оборудовали из рухонного. Войдя в него, сразу же становится понятно, что в такой клуб трудно привлечь рабочих. Еще яснее было то, что сами они не придут. Клуб пугал своей неуютностью. В нем дымилась девять никуда негодных печей. Ветер дул в незапертые рамы. Скрипели неудобные диваны. Большие окна пришлось наспоро заколачивать досками. В клубе было холодно, темно, грязно.

Клуб достраивали и оборудовали по-казенному, без души, без стремления сделать его уютным и красивым. Немаловажную роль в этом сыграл т. Иванов, прораб стройучастка. По его вине клуб не был оборудован электропроводкой, это он постарался, чтобы у детей не было герметических заслонок, и кому, кому, но ему прекрасно было известно, что в окна громадные щели.

Почему так случилось? Может быть не было средств? Совсем нет. Две с половиной тысячи рублей в 1934 году остались неиспользованными.

Но почему же клуб оказался на задворках? Может быть профессиональная организация не интересовалась клубом? Совсем нет. Даже больше того — сам т. Липатов — председатель шахткома живо интересовался клубом. Он даже одно время, совместно с т. Липатовым, был заведующим клубом. Это случилось после того, как заведующий клубом некто Леонтьев, прикарманив пару тысяч рублей, скрылся в неизвестном направлении. После этого т. Липатов понял, что нужно крепкое руководство клубом, принял сам бразды правления.

Но в клубе попрежнему не на

чем сидеть, попрежнему не было кружков, попрежнему было холодно.

Даже такую доступную клубную работу, как демонстрация клубных кинокартин, клубным аппаратом производить было нельзя. Картины раздражали зрителей. Картины получались без конца, без начала, рваные и давно всем надоевшие.

Сейчас положение более чем напряженное. Пятьдесят тысяч рублей оказались выброшенными рудником угольщиков на ветер. Пользы от них пока нет. Сейчас, не видя работы клуба, ему не дают необходимых шести тысяч рублей годового бюджета. Клуб попрежнему не утеплен и не освещен. В клубе до сих пор не развернута массовая работа. Ведь нельзя же считать за массовую работу «банкет», бывший в клубе под руководством того же самого т. Липатова, по поводу выполнения годового плана.

На этом банкете было все: начальная часть участка тов. Рогов кричал «ура», гремела музыка, скандалили музыканты. И никто не догадался в стенах клуба поговорить о культурных методах работы, о культурно-бытовом строительстве.

Да и неловко было в таком клубе говорить о культуре. Стены клуба укоризненно выслушали бы эти речи и покраснели за сидящих в клубе людей, за людей, говорящих о культуре, в то время, как клуб отагом культуры не является.

Что нужно клубу? Прежде всего внимание и заботу. Не просто казенное внимание, а внимание с глубоким желанием сделать клуб центром всей массовой, воспитательной работы. Нужно найти энтузиастов клубников, способных направить клубную работу. Нужен клубный актив, — а он будет только тогда, когда в клуб придут рабочие, придет молодежь, придет все те, кто жаждет живого слова, культурного отдыха, повышения своих знаний.

Это будет тогда, когда клуб перестанет «существовать» как параграф в казенном отчете «имеется-де клуб, работа производится». Клуб не может существовать на задворках. Клуб должен быть в центре внимания партийной и профессиональной организации.

Клубом шахты «Пионер» должны заняться рудник угольщиков, пока что «на ветер» выброшенных полсотни тысяч, этим клубом должен заинтересоваться и горпрофсовет.

А. Сафронов

ПО КРАЮ

ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО БОРЬБЕ С РУДИННЫМИ ПОЖАРАМИ

НОВОСИБИРСК (ЗАПСИБТАСС). В Ленинске открылась первая Всесоюзная конференция по борьбе с рудинными пожарами. На конференции прибыли делегаты Урала, Добассы, Караганды, Харьковского научно-исследовательского угольного института. В первый день работы заслушан интересный доклад инженера Путилина о методах обнаружения рудинных пожаров.

РЕМОНТ СОЖЖЕННЫХ ЭЛЕКТРОМОТОРОВ

НОВОСИБИРСК (ЗАПСИБТАСС). В Ленинске школа горпромуца в прошлом году организовала ремонт сожженных электромоторов, которые сдавались в утильсырье. Учащимися горпромуца был изобретен и построен станок для обмотки проводов, находящейся на электромоторах.

За год горпромуц отремонтировал 128 электромоторов, которые сейчас работают на шахтах Ленинского рудника. В текущем году горпромуц построил еще один обмоточный станок. Располагая двумя станками, горпромуц берет обязательство полностью обеспечить ремонт электромоторов всех рудников Кузбасса.

ОЦЕНКА ЛОНДОНСКОГО СОГЛАШЕНИЯ СОВЕТСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ

МОСКВА (ТАСС). Французский посол господин Альфан сообщил народному комиссару по иностранным делам товарищу М. М. Литвинову, что французское, а также английское правительства были рады узнать мнение советского правительства об основных чертах лондонского соглашения, состоявшегося в результате встречи в Лондоне французского премьер-министра господина Фаянса и министра иностранных дел господина Лавалля с членами английского правительства. Также самое подтвердил товарищу Литвинову 19 сего месяца английский посол лорд Чалстон. В ответ на означенные запросы советское правительство сообщило вчера через своих полпредов в Париже и Лондоне французскому и английскому правительствам нижеследующее:

«Советское правительство при встрече сдерживало в официальном сообщении, опубликованном после встречи в Лондоне французских и британских министров, заявление о том, что эта встреча «имела целью помочь укреплению всеобщего мира путем более тесного европейского сотрудничества» и «противодействовать тем тенденциям, которые могут привести к обострению опасности войны».

Советское правительство давно уже пришло к заключению, что при выявившейся невозможности осуществления полного разоружения и затруднительности контроля ограничения вооружений, единственным средством противодействия вольте надвигающейся реальной опасности нового вооруженного столкновения народов является система региональных пактов, обеспечивающих взаимную помощь между теми государствами которые искренно стремятся предотвратить эту опасность.

Советское правительство поистине с удовлетворением узнало из вышеупомянутого сообщения, что французские и британские министры отметили схему таких пактов, которые должны обеспечить безопасность всем государствам Европы, в особенности в ее наиболее уязвимых местах. Оно вместе с тем считает шагом вперед установление при лондонской встрече необходимости оказания в предусмотренных пактами случаях немедленной помощи стране, подвергшейся нападению.

В установлении единой схемы, охватывающей различные области Европы, советское правительство склонно видеть признак взаимности в сохрании мира

во всех этих областях, признание, вытекающее из невозможности при нынешних обстоятельствах локализации войны вспыхнувшей в любом пункте Европы.

Оно поэтому полагает, что там же ценная при лондонской встрече цель «организации безопасности в Европе» может быть достигнута только при осуществлении всех упомянутых в лондонском коммюнике региональных пактов и соглашений и что наоборот, пренебрежение к тому или другому из этих соглашений не только не послужит «укреплению перспектив мира» а скорее может рассматриваться как открытое поощрение к нарушению мира в соответственной области и советское правительство хочет верить, что такого же мнения и авторов официального сообщения и что региональные соглашения, обсуждавшиеся между некоторыми государствами до лондонской встречи, не только не потерпят ущерба, но получат в лондонском соглашении новую поддержку.

После лондонского соглашения предоставляется возможным констатировать, что идея необходимости принятия скорейших эффективных мер противодействия военной агрессии при посредстве пактов взаимной помощи активно поддерживается четырьмя крупнейшими государствами Европы, а именно: СССР, Францией, Англией и Италией, а также странами Малой и Балканской антант, имеющими в общей сложности 365 миллионов населения, то есть 70 процентов населения всей Европы. Не подлежит сомнению, что подавляющее большинство и остальных стран Европы сочувственно относятся ко всему тому, что может быть предпринято для укрепления мира и что таким образом существующая «тенденция к обострению опасности войны» предостановлена сравнительно небольшим числом государств.

При этих условиях трудно допустить, чтобы столь огромное большинство европейских стран, будучи воодушевлено единой целью и будучи солидарно в своей борьбе за мир, оказалось не в состоянии исполнить поставленную им себе задачу упрочения мира теми мерами, которые оно признало нужными и незаменимыми.

Приветствуя лондонское соглашение в условиях полного и не раздельного его выполнения в духе вышеприведенных замечаний, советское правительство хочет надеяться, что оно полностью и настойчиво будет проводиться в жизнь.

ВЫБЕРЕМ НАРЗАСЕДАТЕЛЯМИ ЛУЧШИХ УДАРНИКОВ

В городе заканчиваются переборы народных заседателей.

Отчеты суда и выборы нарзаседателей прошли: на химзаводе, ГРЭС, мехзаводе, на деревообделочной фабрике, на швейной фабрике, водном транспорте, ЦРК, типографии и др. предприятиях, на 80 проц. эта работа уже закончена.

Следует сказать, что горпрофсовет слабо провел разъяснительную работу среди работников названных профессиональных организаций. Некоторые завкомы (мехзавод), не понимая политической сущности переборов нарзаседателей, активно включились в эту кампанию только после нажима со стороны партийной организации.

К первому марта переборы нарзаседателей должны быть окончаны. Это обязывает фабрично-заводские организации, где еще переборы не прошли, подготовить членов, союза и отчетному собранию и наметить кандидатур в нарзаседатели из числа лучших ударников.

КЕМЕРОВО

500 ПАР ОБУВИ НА ЯРМАРКУ

Артель «Кожобува» готовится к ярмарке. На ярмарку будет вывезено 500 пар детской обуви на сумму до 5 тысяч рублей.

КАТОК ПОСЕТИЛИ 400 ЧЕЛОВЕК

В первые дни открытия городской каток посещался физкультурниками особенно активно. Сейчас часто нехватает вольков для проката. С 6 января по 20 февраля каток посетили до 400 человек.

ПЕРЕВЫБОРЫ СЕЛЬСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ СУДОВ

На днях закончились переборы сельских общественных судов. По переборам в районе работала 14 представительств суда и прокуратуры. Членами сельских общественных судов избрано 39 проц. женщин.

НА 20 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ КОНСЕРВОВ

Рыбтрест получает на 20 тысяч рублей консервов. Цена банки консервов от 3 р. 28 коп. до 6 руб. Консервы будут продаваться только в магазине Рыбтреста.

1220 РАДИОТОЧЕК

В течение января радиозаез установили 176 новых радиоточек. Сейчас городской радиозаезд достигает 1220 точек. Радиозаезд получил на расширение аппаратуры 27500 рублей.

22 февраля рабкоровский день

По постановлению бюро горкома партии во всех парторганизациях города 22 числа каждого месяца установлен «рабкоровский день».

Первые собрания рабкоров, с участием редколлегий стенографистов, секретарей парткомов и парторганизаторов должны пройти 22 февраля. На собрания проработать постановление бюро горкома партии «О руководстве низовой печатью и рабкорами», на основе которого наметить практические мероприятия оживления работы стенографистов.

КУЛЬТУРОП ГОРКОМА ВКП(б) РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС»

Отв. редактор Н. АБЕРЬЯНОВ.

К 15 МАРТА ВЫПОЛНИТЬ ФИНПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА

(С межрайонной финансовой переключки)

Крайфинуправление, крайсопроф и крайком комсомола в ночь на 21 февраля организовали радиопереключку финансов и горком комсомола: Татарского, Барбинского, Барнаульского, Сталинского, Кемеровского, Прокопьевского и Ленинского районов. Основной вопрос на переключке: организация проведения дня заимодержателя и вкладчика.

У микрофона докладчики от Кемерово — зам. зав. горфО т. Демидов, секретарь горкома комсомола т. Архипов и представитель горпрофа т. Кудрявцев. Участвуют в переключке представители сберкасы, комсомола, комсомольских комитетов и печати. Всего 23 человека.

День заимодержателя и вкладчика в Кемерово районе начался организованными бригадами финударников, рабкоров и легкой кавалерии. Результаты работы этих бригад за последние 10 дней громадные. С 10 по 20 февраля поступило вкладов более чем на 40 тысяч рублей, т. е. столько, сколько поступило за предыдущие сборы дней с первого января. Увеличился приток взносов и за заем.

Горпрофсовет и профсоюзные комитеты предприятий и строек готовят клубы для устройства вечера заимодержателя и вкладчика. В ближайшие дни в сельсоветах будут посланы бригады членов профсоюзов.

Комсомольская организация района, получившая в 1934 году переходящее красное знамя за мобилизацию средств, проделала большую работу и в начале 1935 года. Силами комсомола привлечено вкладов 20 тысяч рублей и 5 тыс. руб. средств за заем.

Наш район взял на буксир Тонки от финрабета. Туда была послана бригада из комсомольцев. На днях выезжает новая бригада из финударников, рабкоров и комсомольцев во главе с зав. горсберкассой тов. Бухаевым.

Однако, в целом наш район, в первом квартале не стоит еще на первом месте по финансовой работе в крае. На 20 февраля выполнено

41,8 проц. квартального плана, а по культуру выполнено всего лишь 40 проц., тогда как срок сбора заканчивается 10 марта. Плохое выполнение культурора об'ясняется тем, что некоторые бригады, посланные в январе в сельсовета, не выполнили свое задание. Например, сельсоветы, куда ездили по культуру инспектор горфО тов. Пуртов, до сих пор не добились заметных сдвигов.

Есть отстающие коллективы по займу и в городе. Слова и снова приходится обращать внимание на крупнейшее предприятие района — коксохимзавод, где до сих пор не охвачено займом 822 человека из 4 тысяч человек. Бывший председатель комсомола Чугунов падец о падении не ударил, чтобы направить работу по мобилизации средств. Его переизбрали, но выводов не сделали.

По взносам за заем в городе имеется большой прыжок. На сегодня мы должны иметь собранных 1054 тыс. руб., а выискано только 498 тыс. рублей. Большую роль по взносам конечно, играет Кемеровокомбинатострой, который своевременно не упускает зарплату, но финорганы на этом не должны успокаиваться. Работа по мелким предприятиям, не входящим в КЭС, проводится слабо. А ведь мелкие предприятия, государственные и торговые организации занимают в займе не менее двух пятых удельного веса.

Участники радиопереключки от Кемерово подписали социалистическое обязательство по выполнению финплана первого квартала досрочно — к 15 марта. Обязательство подписано представителями горфО, горсберкасы, комсомола и крупных комсомолов. Оно должно быть выполнено.

Нужно отметить, что радиопереключка технически была организована на плохо. Передача производилась односторонне по проводам. Самышность была слабая. Радио-студия не обеспечила наушниками всех вызванных на переключку.

НА САМОЛЕТ ИМЕНИ КУИБЫШЕВА

Коллектив Эйховского райкомхоза отчисляет однодневный заработок на постройку самолета имени Куибышева и вызвал последовать его примеру все организации правого берега и левого: горхозы, горфО и Госбаза.

ЛЫЖНЫЕ ЗАБЕГИ

В ознаменование дня Красной армии горсовет физкультуры устраивает лыжные забеги на 30 и 15 километров. В забегах примут участие члены «Динамо» и профсоюзники. Старт будет дан от городского стадиона.

ГОСЦИРК

Тр 3-74 и 4-59

22 февраля

Большие цирковые представления в 3-х отделениях

Участвует вся труппа

Продолжение матчей профессиональной французской БОРЬБЫ

ЕЖЕДНЕВНО БОРЮТСЯ 3 ПАРЫ

22 февраля 1-я пара ПРОХОРОВ — РОГЕРС

2-я пара Ранитин — Цинлоп

3-я пара Тайвокин — Соловьев

Начало в 8 ч. вечера. Касса с 4 ч. дня.

Начало борьбы в 10 час. 45 мин. вечера.

На днях! Лучшие сатирики БОРИСОВСКИЙ, ТАРАХИО

Продолжит в гостинице 2 ировных шедевров

орского периода, обращайтесь с 2 час. дня.

КЕМГОСТЕАТР

„Культурмевц Кузбасса“

22 февраля 22 февраля

Пленум горсовета

Вход по пригласительным билетам.

Горкомхозу требуются на постоянную работу квалифицированные мисорубы 3 чел. Обращаться с 9 ч. утра до 4-х час. дня по адресу: базарная площадь, контора базарного к тов. Маслову

Ушел бороз 8 месяцев, желающих сообщить по адресу: Щегловская улица № 155, кв. 4, Кучерову С. И.

Кемеровскому отделению Промбанка требуются на постоянную работу инспектор-экономист, консультант и инженер. Справиться — улица Кирова № 2. Промбанк

Купили, арендуют дом под торговое предприятие, в центре, площадью не менее 80 кв. м, предлазгать: гостиница № 47.

17-го февраля ушел мальчик 13 лет, Анатолий Михалев, просьба желающих его местонахождение сообщить: гор. Комхоз, Рабочая ул. № 63, Подпашовой.

Постановление

ЯРМАРОЧНОГО КОМИТЕТА

В связи с проведением ярмарки в Кемерово (8—13 марта) обязать все торгующие организации провести нижеследующие мероприятия по благоустройству и очистке базарной площади.

1. Все владельцы и арендаторы магазинов и ларьков на базарной площади обязаны очистить крыши от снега.

2. Очистить на 3 метра от магазинов и ларьков снег и вывезти на реку Томь.

3. Принести в хорошее санитарное состояние магазины и ларьки, провезти поделку, вывески, вывески с наименьшим количеством предметов торговли.

4. Обязать базарком очистить площадь общественного пользования на базаре и очистить общественные уборные.

Срок исполнения не позднее 28 февраля с. г.

5. Организация, нуждающаяся в ларьках, обязана не позднее 25 февраля снять в аренду у базарного свободные ларьки. Ярмарком